

教育部：落实学生离校返乡政策 不得层层加码

国务院联防联控机制17日就大学生就业和返乡工作有关情况举行发布会，教育部体卫艺司副司长、一级巡视员刘培俊在会上表示，各地要逐级传达、逐级落实学生离校返乡政策，不得层层加码。

刘培俊表示，今年暑期即将来临，全国高校学生离校返乡即将迎来一个新的高峰。如何保障学生顺利返乡，在这方面已经有了一定的政策、工作机制和工作经验。

刘培俊说，国务院联防联控机制6月3日要求，各地要及时调整优化高校疫情防控政策，支持部分地区、部分高校有意愿的学生离校返乡，可以说总体实现了“有序离校、安全到家”。

刘培俊表示，下一步，教育部将继续深入贯彻落实国务院联防联控机制的各项政策要求，重点纠正不落实离校返乡政策，特别是层层加码限制学生返乡的不合理、不合规做法。严格落实返乡政策，真心帮助学生回家，不留“最后一公里”。为学生顺利返乡、安全回家，度过一个健康的暑期作出更大的努力。



“拔钉”行动

国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议办公室近日部署，在全国开展为期一年的“拔钉”行动，对电信网络诈骗集团重大头目和骨干人员开展专项缉捕。

国内

北京天堂超市酒吧聚集性疫情 形势趋稳向好

北京市政府新闻发言人徐和建在17日举行的疫情防控工作新闻发布会上表示，当前，天堂超市酒吧聚集性疫情形势趋稳向好，但要清醒看到疫情还有不确定性，疫情越是趋稳，越是要严防死守，绝不可有丝毫松懈。

据通报，6月16日0时至24时，北京新增本土新冠肺炎病毒感染者21例，无症状感染者11例，均为隔离观察人员。6月17日0时至15时，北京新增本土新冠肺炎病毒感染者7例，均为隔离观察人员。均已转至定点医院隔离治疗，相关风险点位及人员已管控落位。

兰州一公司污水处理车间发生爆炸 导致8人受伤6人失联



16日18时50分许，甘肃兰州新区秦川镇保家窑滨农科技有限公司污水处理车间发生爆炸，截至目前，事故已导致8人受伤、6名厂区人员失联。

经有关部门了解，该车间内有高温高压蒸汽，无可燃物，建筑结构为钢结构，面积约600平方米，现场无有毒气体。

记者17日从应急管理部获悉，应急管理部已派出工作组赶赴现场协助指导处置。甘肃省应急管理厅、省消防救援总队共出动430余人、73车、4500件（套）器材装备在现场开展救援处置。

奇闻

在国家公园骑自行车 印度一男子被豹子撞倒



据印度媒体近日报道，印度一名男子在卡齐兰加国家公园骑车自行车时，被一只豹子撞倒。

视频显示，这名男子当时正在卡齐兰加国家公园内的一条道路上骑自行车，一只豹子突然从旁边的树林中冲出来，将骑车男子撞倒，豹子随后又返回树林。

卡齐兰加国家公园的护林员表示，这条道路比较偏僻，经常有大型动物经过，游客最好不要单独来这里。

国际

担忧经济前景恶化 纽约股市三大股指再遭重挫

由于美联储、英国央行等相继加息，以及当天公布的美国宏观经济数据不及预期，市场担忧经济增长前景恶化，纽约股市三大股指16日再次大幅下挫，道琼斯工业平均指数跌破30000点。

截至当天收盘，道琼斯工业平均指数比前一天下跌741.46点，收于29927.07点；标准普尔500

种股票指数下跌123.22点，收于3666.77点；纳斯达克综合指数下跌453.06点，收于10646.10点。

美联储15日激进加息75个基点，这是美联储自1994年以来单次最大幅度的加息。英国央行16日宣布加息25个基点，为去年12月以来第五次加息。同一天，瑞士央行意外加息50个基点，为15年来首次加息。

西班牙遭遇罕见热浪袭击 导致野火烧毁1600公顷林地



近日，西班牙多地遭遇罕见热浪袭击，最高气温超过40摄氏度。西班牙消防部门16日说，炎热的天气导致野火肆虐，自15日以来已烧毁1600公顷林地。

路透社援引西班牙加泰罗尼亚自治区官员的话报道，消防部门出动数以百计消防员以及120辆卡车、19架灭火飞机，正在巴尔多马、里韦拉堡等城镇周边灭火。其中，巴尔多马的火势尤其严重，面临威胁的林地和农田最多可达2万公顷。

对许多西班牙人而言，今年的热浪来得猝不及防，多地日间最高气温突破40摄氏度。今年热浪来袭之早，创下西班牙1981年以来的纪录。同时，多地气温急剧升高，伴随大风和雷暴天气，导致野火肆虐。

居民区现罕见“弧状云” “扑面而来”似海啸



据印度新德里电视台近日报道，一段“弧状云”的视频在社交媒体上走红，视频中的云“扑面而来”似海啸一般。

视频显示，天空中一个巨大的云团向居民区的房子上空“滚去”，这个云团看起来像海浪。该视频的发布者配文称“我以为这是海啸，我从来没有见过这样的云”。

据报道，目前尚不清楚该视频的具体拍摄地点。在社交媒体上，一些网友认为这段视频“很吓人”，感觉要被“海啸”吞没。

美国亚拉巴马州发生教堂枪击案 造成2人死亡1人受伤



美国东南部亚拉巴马州伯明翰市城郊一座教堂16日傍晚发生枪击事件，造成2人死亡、1人受伤。

当地警方通报说，警方当地时间18时22分左右接到报警电话后赶赴现场，枪击造成2人死亡、1人受伤。伤者目前在医院接受治疗，伤势未知。一名嫌疑人被逮捕。

通报说，警方正在对案件展开进一步调查，枪手的作案动机尚不明确。

据美国网站“枪支暴力档案”数据，截至16日晚，美国今年已有超过2万人因枪支暴力失去生命。

综合新华社等报道